
Ata da Reunião Ordinária de 1 03 de fevereiro de 2005 
2 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
3 
4 Aos 03 dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e cinco, com inicio às oito horas cinco 
minutos 
5 realizou-se a reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - 
CMDCA, 
6 na sala de reuniões da Secretaria Municipal de Assistência Social - SEMAS, sito a rua Antônio da 
Veiga, 439 – 
7 Victor Konder, sob a Coordenação de Maria Aparecida de Moraes Conselheira, representante da 
Secretaria 
8 Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - SECRIAD; Alexandre Farias e Sílvio Uliano, 
9 representando a Fundação Cultural de Blumenau – FCB; Vivian C. Neves, representante da 
Secretaria 
10 Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; Andrea Heidemann, representando a 
Secretaria 
11 Municipal de Assistência Social – SEMAS; Liane Koffke, representando a Secretaria Municipal de 
Educação – 
12 SEMED; Claudia Lange e Lorete Bernardes, representando a Secretaria Municipal de Saúde – 
SEMUS; Darci 
13 Holler Pereira, representando a Associação Blumenauense de Amparo aos Menores – ABAM; 
Edna E. E. 
14 Gonçalves e Vanessa Raquel Cardoso, representando a Associação Assistencial Lar Betânia - 
AALB; Neiva de 
15 Assis e Leila P. Vieira, representando a Associação de Voluntários de São Roque – AVSR; 
Umberto O. 
16 Campos, representando o Centro de Educação Amiguinho Feliz – CEAF; Eva Salet Mendes 
Johann, 
17 representando a Pastoral da Criança – CNBB; Dora Neves Moritz, representando o Lions Clube 
de Blumenau 
18 Garcia – LCBG; Lourdes Zimmer Cenci, Maristela Cizeski, Oséias A. da Silva, Maria Clara Cavalli, 
19 representando os Conselhos Tutelares Centro e Garcia; Orlando Mattos Júnior, Gestor do FIA; 
Erica Lídia 
20 Schmitt, Irene da Silva, Patrícia Morastoni Sasse, Rejane Wilvert, Maria Regina Cordini Golle, 
Helena T. 
21 Cassaniga Nascimento, Cristiane Barcelos da Gerência de Gestão Social –SEMAS. A 
Coordenadora Geral 
22 cumprimentou a todos procedeu informou que estará coordenando os trabalhos nesta reunião, 
onde será 
23 eleita a nova Coordenação Geral. Realizou a leitura do Edital de Convocação 001/2005, 
solicitou mudança 
24 na ordem do dia o que foi aprovado e a mesma ficou com a seguinte seqüência: 1) Dinâmica de 
Integração 
25 e Apresentação; 2) Momento de Apresentação do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
do 
26 Adolescente; 3) Formação dos Grupos por Comissões; 4) Intervalo; 5) Eleição da Coordenação 
Geral, 
27 Definição Calendário das Reuniões Ordinárias, informações sobre a situação do FIA; 6) 
Apresentação da 
28 Secretaria Municipal de Assistência Social. 1) Dinâmica de Apresentação e Integração: 
Considerando que 
29 a reunião em questão foi a primeira do ano e que haviam Conselheiros iniciando as atividades 
naquela 
30 ocasião, a Assessoria Técnica propôs uma atividade objetivando promover a integração e o 
conhecimento 



31 dos Conselheiros iniciantes, demais Conselheiros e a Assessoria. 2) Momento de Apresentação 
do 
32 Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente: Após o momento de 
integração, a 
33 Coordenadora Geral iniciou de forma sucinta, porém esclarecedora, a apresentação do CMDCA 
aos novos 
34 Conselheiros, expondo sobre os seguintes itens: O que é o CMDCA, suas competências, a 
estrutura 
35 organizacional e as Comissões, em seguida repassou informações sobre o Fundo Municipal dos 
Direitos da 
36 Criança e do Adolescente – FIA: Qual a sua finalidade, as gestões: Política e Administrativa e as 
fontes de 
37 recursos. Durante a apresentação a Conselheira Maria Aparecida enfatizou algumas questões 
relevantes 
38 sobre a estrutura do CMDCA no ano de 2004 e a dinamização na organização da Coordenação 
Geral. Na sua 
39 opinião a mudança de presidência para Coordenação Geral descentralizou o trabalho, a 
composição desta 
40 Coordenação também auxiliou o processo, sendo que cada Comissão tem um representante na 
41 Coordenação Geral, que traz as informações para que sejam socializadas e levadas à plenária, 
A 
42 Conselheira Maria Aparecida observou a importância dos trabalhos da Assessoria Técnica junto 
ao 
43 Conselho, e relatou brevemente sobre a sua atuação. Com relação ao FIA a Coordenadora Geral 
destacou o 
retorno do Sr. Orlando Mattos Júnior como Gestor do Fundo. 3) Formação dos Grupos 44 por 
Comissões: A 
45 Assessora Helena apresentou a proposta de que os Conselheiros que permaneceram dessem 
continuidade 
46 nos trabalhos iniciados nas comissões em 2004, e que os Conselheiros novos ocupassem o lugar 
dos que 
47 saíram nas respectivas Comissões. O Conselho Aprovou a proposta e após breve discussão com 
relação ao 
48 fechamento do organograma e a formação paritária, a composição das Comissões apresentou-
se da 
49 seguinte forma: Comissão de Finanças e Captação: Eva Salet M. Johann, Alexandre Farias, 
Cláudia Lange, 
50 Umberto O. de Campos, Vivian Neves, Mariza H. Farias, Darci H. Pereira, Vera Lúcia Simão, 
Assessora 
51 Técnica Maria Regina Cordini Golle; Comissão De Normas e Registro: Karin Gouvêa, Edna E. E. 
Gonçalves, 
52 Maria Aparecida de Moraes, Sônia Regina de Souza, Giuliana Pontes Pelissari, Leila P. Vieira, 
Silvio Uliano, 
53 Marilda Angioni, Assessora Técnica Helena T. Cassaniga Nascimento; Comissão de Política, 
Plano e 
54 Diagnóstico: Dora Neves Moritz, Miguel A. de Lima, Neiva de Assis, Liane Koffke, Creusa Matias 
da Silva, 
55 Vanessa Raquel Cardoso, Lorete Bernardes, Andréa Heidemann, Assessora Técnica Rejane 
Wilwert, 
56 observando então, que em cada Comissão foram designados quatro representantes 
Governamentais e 
57 quatro representantes Não Governamentais. Definidos os integrantes das Comissões para 
compor a 
58 Coordenação Geral. Também foi estabelecido um calendário de reuniões para cada comissão e 
foi feito o 
59 preenchimento de uma ficha cadastral. 4) Intervalo: após o intervalo os Conselheiros tomaram 



60 conhecimento dos representantes de cada Comissão para a Coordenação Geral e Conforme o 
Regimento 
61 Interno do CMDCA Capítulo IV, Art. 20: “O mandato dos membros da Coordenação-Geral será 
de um ano.” 

62 Foi feita a escolha da Coordenação Geral que atuará até o final do mandato (dez/05). A 
Coordenação 
63 Geral ficou composta da seguinte forma: Maria Aparecida de Moraes, representante da 
Comissão de 
64 Normas e Registro, como Coordenadora Geral, Eva Salet Mendes Johann, representante da 
Comissão de 
65 Finanças e Captação, Como Vice Coordenadora, Dora Neves Moritz, representante da Comissão 
de Política, 
66 plano e Diagnóstico, como secretária. O Conselho deliberou ainda sobre as datas das reuniões 
Ordinárias 
67 do CMDCA, que permanecerão nas 1ªs e 3ªs quintas feiras de cada mês, das 08h30 às 11h30, na 
sala de 
68 reuniões da SEMAS- Secretaria Municipal de Assistência Social. A Coordenadora Geral passou a 
palavra para 
69 o Sr. Orlando Mattos Júnior – Gestor do Fundo Municipal para os Direitos da Criança e 
Adolescente – FIA, 
70 que informou sobre a doação de R$ 20.000, 00 (vinte mil reais) da Empresa Bunge ao Fundo e 
que deste 
71 valor 75% (setenta e cinco) foram destinados à APAE – Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais. O 
72 Gestor comunicou que o saldo atual do FIA é de R$ 31.000,00 (trinta e um mil reais). A 
Conselheira Eva 
73 Salet colocou não ter conhecimento desta ação e solicitou para que estes fatos sejam sempre 
74 comunicados aos Conselheiros. O Gestor finalizou informando que o Secretário Mário 
Hildebrandt da 
75 Secretaria Municipal da Criança e do Adolescente comunicará à todos, sobre os trâmites 
internos do FIA. 
76 A Coordenadora Geral solicitou um momento e resgatou para os Conselheiros sobre a situação 
do Projeto 
77 Acolher, que subsidia financeiramente as famílias que têm sob guarda crianças e adolescentes 
dos 
78 Programas de Proteção da SECRIAD. A Coordenadora, trouxe para a plenária, que no final de 
2004 o 
79 Conselho emitiu uma Resolução que veio garantir este repasse no mês de janeiro. A 
Coordenadora Geral 
80 apresentou ao Conselho a proposta de prorrogar pelos meses de fevereiro e março o Subsídio 
familiar no 
81 valor médio de 5.000,00 (cinco mil reais) e este valor irá atender neste período vinte e uma 
famílias. O 
82 Conselho aprovou por onze votos favoráveis a prorrogação conforme solicitado, através de 
Resolução e o 
83 repasse correrá por conta da dotação orçamentária específica do FIA, conforme disponibilidade 
financeira. 
84 5) Apresentação da Secretaria Municipal de Assistência Social: Após, o secretário Sr. Mário 
Hildebrandt 
85 pediu a palavra e iniciou o momento de apresentação do organograma da Secretaria Municipal 
de 
86 Assistência Social, primeiramente apresentou–se aos novos Conselheiros e brevemente falou 
sobre sua 
atuação na área administrativa financeira do CERENE – Centro de Recuperação Nova 87 Esperança 
e demais 
88 experiências profissionais. Relatou do convite que a atual Administração Municipal fez a ele, 
com o 



89 desafio de gerir a junção das Secretarias de Assistência Social e Criança e Adolescente. Colocou 
que na 
90 prática esta ação já esta se concretizando, porém administrativamente este projeto passará 
pela Câmara 
91 de Vereadores nos próximos dias. Expôs que os objetivos desta ação é focar a família como 
centro das 
92 ações e otimizar os recursos, salientou que o organograma está baseado no SUAS – Sistema 
Único de 
93 Assistência Social, porém poderá sofrer alterações de acordo com as necessidades e/ou 
deliberação da 
94 Câmara de Vereadores, colocou que a preocupação maior é ter conhecimento do 
funcionamento da 
95 Política Nacional de Assistência Social e readequa-la à realidade do município de Blumenau. Em 
seguida, 
96 passou à apresentação do organograma: Secretário Municipal de Assistência Social da Criança e 
do 
97 Adolescente: MÁRIO HILDEBRANDT, Diretoria de Assistência Social: KARIN ZADROZNY GOUVÊA 
DA 
98 COSTA; Diretoria da Criança e do Adolescente: MARIA APARECIDA PEIXOTO MARTINS DE 
OLIVEIRA, 
99 Diretoria Administrativa Financeira: MARCO ANTÔNIO GERALDINI; Diretoria de Articulação e 
Reinserção 
100 Profissional e Captação de Recursos: JÚLIO CÉSAR PEREIRA; Gerência de Gestão Social: 
PATRÍCIA 
101 MORASTONI SASSE; Gerência de Proteção Especial: MARIA APARECIDA DE MORAES; Gerência 
de 
102 Benefícios Sociais: ANDRÉA HEIDEMANN; Gerência de Proteção Básica: PEDRO STAHLING; 
Gerência de 
103 Apoio ao Comem: MAURO MEDEIROS; Gerência Administrativa Financeira: ORLANDO MATTOS 
JÚNIOR; 
104 Gerência de Articulação e Reinserção Profissional e Captação de Recursos: MÁRCIA MARIA 
KAYSER DE 
105 OLIVEIRA. Diante da apresentação, Sr. Mário Hildebrandt complementa que estas são as 
Diretorias e 
106 Gerências, porém existem a partir daí os diversos programas de atendimento à família, à 
criança e 
107 adolescente. O Secretário colocou ainda, que está em discussão o programa de Defensoria 
Jurídico Social, 
108 que no seu entendimento este programa deve ser de responsabilidade do Governo do Estado. 
Destacou 
109 ainda a Diretoria de Articulação e Reinserção Profissional e Captação de Recursos que terá 
como eixo a 
110 Geração de Renda, a Reinserção do público alvo da Assistência Social no mercado de trabalho 

a 

111 articulação entre a rede do município e a Captação de Recursos para os diversos programas 

de 

112 atendimento, Fundos e Organizações não Governamentais. Sobre o FIA. Sr. Mário coloca as 

discussões 

113 realizadas com a Secretaria de Finanças e o compromisso do repasse periódico ao FIA, sem 

tirar do foco 

114 sobre projeto de viabilização de verba para doações, através de divulgação. Por fim questionou 

os 

115 Conselheiros sobre dúvidas ou sugestões com relação a matéria apresentada. A Conselheira 

Eva Salet 

116 questionou quanto a representatividade da Secretaria da Criança e Adolescente e da 

Assistência Social , 



117 visto que as mesmas já estão atuando em conjunto. Sr. Mário colocou que esta ação será 

efetivada, logo 

118 após a deliberação da Câmara de Vereadores, a Assessora Helena esclareceu que a questão 

das 

119 representatividades serão estudadas pela Comissão de Normas e Registro, e posteriormente 

sugeridas ao 

120 Executivo Municipal. O Sr. Mário agradeceu a oportunidade de estar presente na reunião do 

CMDCA. 

121 Colocou-se à disposição e em seguida passou a palavra para a Coordenadora Geral, que 

solicitou dois 

122 representantes para compor a comissão do PETI, após algumas discussões, colocaram-se à 

disposição o 

123 Conselheiro Silvio Uliano como titular e a Conselheira Darci H. Pereira como suplente, o 

Conselho aprovou 

124 por onze votos as indicações. Para finalizar, a coordenadora Geral informou que a 

apresentação da 

125 Gerência de Gestão Social ficará para a próxima Reunião do CMDCA, dia 17 de fevereiro de 

2005. Nada 
126 mais havendo, a Coordenadora Geral deu por encerrada a reunião Ordinária, da qual eu, 
Cristiane 
127 Barcelos, lavrei a presente ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelos 
presentes. 
128 
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